

## Ensayos

## Nuestro equipo

Cada ciudad tiene su equipo de fútbol y cada ciudad cree tener el mejor equipo de fútbol. Hoy la emulación y la lucha de unas ciudades con otras ha quedado reducida a esto: a una lucha futbolística.

No se defienden los grandes hombres, las grandes instituciones, los paisajes, los monumentos, la música... se defiende al futbol.

Y en ese sentido las camisetas de fútbol han alcanzado categoría de banderas.

Antiguamente era la guerra, y ahora es esta otra guerra del deporte.

Asustan las crónicas que los técnicos del futbol dedican al partido de final del campeonato. No cabe una pasión más encendida. ¿Que sería todo esto, comentan algunos moralistas, si se aplicase a algo más útil y elevado? Y ¿quién sabe? Posiblemente esto del futbol sea el único sintoma de que aún España vive y siente y vibra, y es capaz de empresas de solidaridad.

Porque esta destacada pasión del futbol puede ser eficaz para impulsos de más importancia, y no ciertamente por lo que separa, sino por lo que une.

Luchan ahora unas ciudades con otras; luchará después un equipo nacional contra otro extranjero, y ese día, todos juntos, estaremos pendientes del resultado, para unirnos en la misma decepción o en el mismo entusiasmo.

Un político observador, quizás acase las mejores enseñanzas de estas luchas futbolísticas para resolver el problema regional.

En realidad, en nuestro país, por circunstancias históricas muy complicadas, unas ciudades están en pugna con otras de un modo apasionado, en apariencia irreconciliable.

Lo que se llama estrechar lazos no hace sino ahondar diferencias.

La labor de acercamiento suele ser contraproducente.

En realidad, en todo conflicto comarcano o regional se plantea la dificultad que se les ha presentado a los erizos para la sociabilidad.

Si se acercan demasiado se pinchan; si se alejan no se oyen. Lo difícil es hallar el punto justo desde el cual pueda dialogarse sin herirse.

Así se comprenderían muchas cosas que ahora resultan incomprendibles.

En este sentido el futbol está realizando una gran labor en aras de la unidad nacional. Y es que, posiblemente, los hombres se comprenden mejor cuando se pegan que cuando se acarician.

Cuando las pasiones quedan al desnudo, que cuando se refrenan y se ajustan a las leyes de urbanidad.

Los futbolistas llevan de un pueblo a otro las rivalidades y antagonismos, y los llevan sin hipocresía, en lucha clara que no deja lugar a dudas.

El público, en el campo, da rienda suelta a su pasión y a sus prejuicios comarcanos.

Por defender los colores de una camiseta, algo menos que una bandera, no le importa la violencia, la arbitrariedad, la injusticia...

El caso es triunfar.

Y sin embargo, con todos estos componentes enemigos, puede formarse un equipo nacional que en su día, encienda la pasión colectiva de todos los españoles.

El futbol está evidenciando una realidad española.

Cuarenta y nueve nacionalidades en pugna, con una atmósfera de unidad que las envuelve, una aire de unidad respirado por todas.

Juzgaríamos al español, más que dormido, muerto, si no fuera por estas convulsiones deportivas, que de tal modo nos enardecen y arrastran.

Aún hay algo que interesa en España.

Deduzcamos del fenómeno las enseñanzas precisas, y apli-

quemos la teoría del futbol a todos los anhelos nacionales.

Sea el deporte escuela de ciudadanía.

Que cada ciudad tenga su equipo y defienda a todo evento el color de su camiseta.

Yo, en el campo de futbol, he aprendido muchas cosas que no tenían nada que ver con el juego.

Lo esencial, que cuando en España interesa una cosa, se por e todo el espíritu en ella.

¿Arte, literatura, ciencia, política...? No necesitamos sino hombres que muevan el interés nacional, que sacudan el espíritu público, así como los equipos de futbol.

Por ahora nos vamos conociendo a través del deporte.

Francisco de Cossio

## Saetazos

La cualidad de oficinista, protegida y regulada por la garantía suprema de la Ley, que determina derechos y deberes, da, necesariamente, el máximo de rendimiento.

Esa misma cualidad, dependiente y a merced de voluntades personales, ofrece, sin duda caracteres de valor negativo.

Una amenaza política—difícilmente evitable, por el hecho de ser política—se cierne sobre la tranquilidad de unos oficinistas que ven entregados sus cargos al arbitrio—siempre caprichoso y partidista—de quien, políticamente asume la dirección u orientación del organismo oficial donde aportan el esfuerzo de sus actividades.

Y es injusto, abiertamente injusto, que caprichos o partidismo políticos puedan arrebatar a unos cuantos oficinistas, el medio único de su vivir, para dar satisfacción a compromisos y amistades.

La anarquía a que se hallaba entregado el desenvolvimiento de la más potencial producción de la provincia, determinó, con lógica prevención ante el peligro común, la unión de los productores en mutua defensa.

La organización venció a la anarquía; pero trajo un peligro aun más temible: la política.

LEPE

## Costumbres almerienses

## Las bizcotelas

Las bizcotelas o bizcochos con baño huelen en Berja a muerto; tal es la afirmación que he escuchado de una confitera que muchos años ha residido en aquella ciudad.

No bien la muerte penetra en una mansión, sumtuosa o precaria, arrebatando entre sus glaciales brazos a seres más o menos queridos, afortunados o desgraciados, cuando las domésticas o los parientes del finado acuden a la confitería o pastelería, buscando las bizcotelas que mojadas en café o leche han de servir para calmar la pena de criados y amigos.

Los primos, sobrinos etc., las entremetidas amigas, los antiguos compañeros, calman su fingido pesar con aquellos sabrosos bizcochos las íntimas llevan la permisación a la familia del finado para que tomen parte del delicioso condumio y entre sorbos de leche o de café con bizcotelas se exhalan quejas, sollozos, gritos, se vierten algunas lagrimitas o con cara compungida se escucha el pesame de la deseada o de la verdadera desgracia.

«Muérete y verás» las manifestaciones del egoísmo si eres rico, el esbozo de futuras ilusiones de la viuda si es joven, el fingido dolor de tus herederos si eres poderoso, la alegría de

las criadas si eres viejo y grufón, la reparición ilusoria de tus bienes si hicistes testamento, el balance de tus rentas y deudas, el pregón de tu historia íntima y tus aventuras, la alabanza de tus buenas acciones, en suma «el juicio de los muertos» de los antiguos egipcios, y sobre todo el banquete que consciente o inconscientemente se dan a tu costa aquellos que pululan, entran y salen vendiendo finezas y atenciones.

Para el aristócrata la muerte sólo representa un día de gas to extraordinario, de alejamiento amistoso, de austeridad y de

ostentación; para el pobre una jornada de gritos y sollozos, de apuros y empeños, de invasión vecindaria, de enroquetamiento y de crítica; y entre esos variados aspectos de la vida, surgen las bizcotelas, el café, la leche, abundantes entre los poderosos mezquinas entre los pobres.

Por esa la Confitería en Berja lleva la estadística demográfica y el número de bizcotelas vendidas es fiel reflejo de la fortuna del difunto.

Berja, población culta ha sabido cumplir a la letra el refrán que afirma que «los duelos con pan son menos».

Joaquín Santisteban

## Un hombre muerto

Próximo a la una de la tarde, fué avisado el Juzgado de guardia, para que compareciera en el cortijo denominado «Fuenteica», propiedad de don Antonio Barceló que se encuentra situado más arriba del Quemadero, donde apareció el cadáver de un hombre.

Inmediatamente se trasladó el Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián al lugar del suceso.

En la parte S. O. de dicho cortijo existe un terraplén de piedras muy pronunciado y al final del mismo se encontraba un hombre ya cadáver.

Practicadas las diligencias de rigor, éstas han dado por resultado el averiguar que aquel era el anciano de 74 años Juan Cerdán Marín, el cual salió a las seis de la mañana con dirección a la Plaza de Abastos, para vender unas bravas acompañado de un nieto de 11 años llamado Juan.

Una vez que vendió el mencionado fruto regresó al cortijo donde presta sus servicios, quedándose el nieto en la confitería denominada «El 11 de Septiembre», donde trabaja.

Para acortar camino, el anciano atravesó por una trinchera de piedras, donde resbaló produciéndose en la caída la muerte.

El señor Juez ordenó que quedara el cadáver en casa de los familiares del accidentado.

Descanse en paz el infortunado anciano.

En los Estados Unidos

## Desfiles militares con música de gramófono

La última innovación que se intenta implantar en el ejército de los Estados Unidos es verdaderamente singular, y está siendo tema predilecto para todos los comentarios.

Se trata de un aparato especial con el que se intenta sustituir a las bandas militares. La noticia ha sido recibida con bastante indignación por los soldados veteranos, que no creen posibles que un aparato pueda jamás igualar las alegres y marciales notas de las bandas de los regimientos.

El nuevo aparato ha sido ya adquirido para la prueba, y con siste en un amplificador de gran potencia, conectado con un gramófono.

Todo ello va instalado en un camión. El volumen de la música es equivalente al de dos bandas militares juntas.

Se espera con impaciencia el resultado de las pruebas, que, de ser satisfactorio, representará una notable economía en el presupuesto de Guerra.

Entre los músicos que forman las bandas de los regimientos la alarma es grande.

Leído el anterior despacho ya no puede maravillarse el día menos pensado lancen los norteamericanos al asombro del mundo la gran novedad de sustituir los «soldados de carne» por soldados de madera movidos por un resorte de relojería. Sería un ejército «Ford» tan interesante como económico...

## Del Gobierno Civil

Al recibimos en su despacho oficial el Gobernador Civil señor Fontes Alemán, nos dijo que esta mañana asistió a las honras fúnebres que en la Iglesia de San Pedro se dijeron por el alma del Coronel del Regimiento de la Corona, señor Cánovas Serrano.

## Visita al Hospital

Esta tarde, a la una, el presidente de la Diputación señor Brea Gorostiza y el diputado visitador señor Martínez Limones, acompañados del arquitecto provincial, han girado una visita al Hospital.

Los señores Brea y Martínez Limones, recorriendo las diferentes salas y dependencias, planeando de «visu» las reformas que deben acometerse en el Hospital, como final del plan de mejoras.

También, relacionado con uno de los puntos de la moción que el diputado señor López Pérez llevó al último Pleno, los señores Brea y Martínez Limones cambiaron impresiones con el arquitecto, sobre el terreno, acerca de la compra de unas casas lindantes con el Hospital por la parte de levante para la instalación de los talleres del Hospital.

La visita llevada a efecto ha sido muy detenida.

A la llegada al Hospital de los señores Brea y Martínez Limones fueron recibidos por el médico decano, el médico de guardia y director del Establecimiento.

## Solemnes funerales

Esta mañana a las once en la Iglesia de San Pedro se han celebrado solemnes honras fúnebres por el alma del coronel del Regimiento de la Corona, número 71, don Francisco Cánovas Cervantes.

Asistió el Batallón con bandera y música y además de los oficiales de la guarnición de los distintos cuerpos, las autoridades civiles.

La Comisión de militares del Regimiento de la Corona, que fué a Madrid, para asistir a la colocación de la lápida en la sepultura del Cementerio de Carabanchel donde han quedado los restos de dicho militar.

Dicha Comisión asistió también a las exequias que dijo el capellán del Regimiento en la Iglesia de San Luis, por el eterno descanso del alma del finado.

Dicha Comisión, iba presidida por el comandante mayor señor Díaz de Deleyto y la integran varios oficiales y clases del mencionado cuerpo.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

## Linterna mágica

## El «Pasodoble de las contribuciones»

Lo que no se le ocurre a los sevillanos no se le ocurre a nadie. Digo esto a cuenta de ese famoso—si no lo es ya lo será pronto—«Pasodoble de las contribuciones» que ha compuesto un músico de aquella incomparable ciudad, incomparable por muchas cosas.

Esta pieza musico-administrativa ha sido hecha expresamente para recibir en la estación ferroviaria a una Comisión de aquella Diputación provincial que había ido a Madrid a gestionar del Gobierno la concesión del cobro de las contribuciones. La Comisión logró en la Corte lo que se proponía, y entró triunfalmente en Sevilla, a los acordes de ese originalísimo pasodoble, que a mi me llena de curiosidad, porque pienso cómo se habrá arreglado el compositor para expresar sólo con notas, más o menos retozonas, más o menos alegres, los diversos accidentes de esta gestión.

Los grandes músicos tienen acostumbrado nuestro oído a traducir el tema de sus poemas sinfónicos. Sabemos, por ejemplo, cuando quieren expresar el murmullo de la selva, el zumbido del mar y el aullido del huracán; y en el orden psicológico, también sabemos descifrar, a través de las notas, el amor, el odio, los celos, los recelos, la envidia y aún la sospecha. Pero cómo puede describirse en un sencillo pasodoble los engorrosos trámites de una gestión como la que con tan feliz resultado han llevado a cabo los diputados sevillanos?

Porque en ese pasodoble tiene que aparecer la evocación de una sesión, la que nombró a los comisionados; luego hay que dar una idea, siquiera ligera de las fuerzas vivas del país, y expresar las dudas de la Comisión, sus estudios; después, el viaje a Madrid, la antecala en el ministerio, la cara del ministro, los discursos; después, la alegría de la representación pro-

vincial y sus días felices en Madrid, lejos de la familia. [Finalmente, otras muchas cosas, tales como números, expedientes contribuyentes y recaudadores.

No dudo un momento que el autor del pasodoble ha sabido describir todo eso y más en el papel pautado. Sus cavilaciones le habrá costado; pero, al fin, el pasodoble sonó brillante en la estación de ferrocarril, y de seguro que obtuvo tanto éxito como la Comisión gestora. Justo premio a su feliz ocurrencia.

Pero ha estado a punto de que se le estropee el pasodoble como al personaje de «La alegría de la huerta». Si el Gobierno no hubiese concedido lo que se le pedía, ¿qué hubiera hecho con su obra el desconocido autor?

Ahora espero que, en vista de su buena fortuna, insistirá en esta nueva modalidad musical, hasta especializarse. Después de «El pasodoble de las contribuciones» puede componer el de las cédulas personales y será como un estímulo para los rezagados que siempre esperan a sacar este documento a última hora. Mucho trabajo tiene en perspectiva, pues falta por hacer la mazurca de «El alza de la libra», el shotis de «Las plantillas de los ministerios», el vals de «La cuestión arrocera». Puede decirse que esta nueva escuela todo está por hacer.

Sea quien sea el autor, se ha descubierto como un músico ultratraguardista, que sabe ponerse a tono con la época.

Pasó ya la del romanticismo a donde los compositores acudían en busca de inspiración y temas. Ahora, la vida es otra cosa: practicismos, realidades, cifras y contratos.

¡Cuanto celebraríamos tener ocasión de oír este famoso pasodoble burocrático, que también refleja el buen humor de los sevillanos!

T. Mendive

## A nuestros lectores

Mañana, festividad del Corpus, siguiendo la tradición costumbre, no se publicará EL MEDITERRANEO.

## El Ejército de un Estado no ha de ser sino la nación en armas

El Ejército de un Estado moderno no ha de ser sino la nación misma en armas; instrumento de Justicia; garantía de Libertad; afirmación del decoro y de la independencia colectiva ante el mundo; extraño a las contiendas de la política, por justificada que en un momento le parezca su intervención en ellas.

Los grandes pueblos victoriosos, como Inglaterra y Francia, no han visto a sus generales incurrir en el candillaje ni aun para regir, desde el Gobierno, la liquidación de la guerra, en tantos aspectos ligada al espíritu y al porvenir del Ejército.

Menos aún para señalar predilecciones ni trazar vetos en política.

En el gran pueblo vencido, Alemania, ha sufrido paciente la destrucción de los instrumentos de guerra y la eliminación de millares de sus oficiales, consagrados hoy a industrias pacíficas y a negocios comerciales.

Hindenburg, el viejo y glorioso soldado del Imperio, rige con lealtad acrisolada la República, por el voto de sus ciudadanos, no por el ímpetu de esos soldados que en otro tiempo le adoraban.

Ni la victoria, ni el vencimiento, desvían ya en las Democracias europeas el curso normal de la política, la afectividad del Derecho, el imperio de la ley, la

expresión del sufragio popular en las urnas y en el Parlamento sea ella la que sea.

No hablemos de la gran República del Norte de América, donde la mentalidad de millones de ciudadanos no concibe siquiera la hipótesis cesarista, dentro de su régimen democrático, si, pero de orden y de respeto férreo a la autoridad...

Santiago Alba

## Una boda

Esta mañana a las ocho, en la Iglesia del Sagrario, (Catedral se verificó el enlace de la bella señorita Dolores Manzano Zapata, con el joven industrial, don Francisco Viciano Navarro.

Actuaron de padrinos, don Enrique Martínez Martínez y su esposa doña Rosa Viciano Navarro.

Actuaron de testigos, don Paulino Lesedarte Fuentes, don Manuel López Suarez, don Francisco Gil Martínez y don Francisco de las Doblas.

Bendijo la unión el cura párroco don Eduardo Valverde.

La boda se celebró en la intimidad, por el reciente luto de la familia.

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARÁ EL MAXIMUM DE ECONOMIA UNIDA A UNA CONFECCION ESME-RADA.

Rumanía y su rey  
**La aventura del príncipe Carol**

Ya está de nuevo en Rumanía el príncipe Carlos de Hohenzollern, al parecer dispuesto a ceñir la corona real. El príncipe Carol ha renunciado cuatro veces a sus derechos al trono. La primera el 31 de agosto de 1918, horas después de haber contraído matrimonio monárquico con la señorita Juana Lombroso, para lo cual tuvo que abandonar su país, invadido por el enemigo, y trasladarse a Odesa disfrazado de oficial ruso. Las dotes suyasoras del profesor Jorga lograron acarrear a Carol al hogar paterno y hacerle desistir de su abdicación; pero sólo momentáneamente, porque pocos meses después insistió en su renuncia antes de acceder a separarse de su conyugue, de la que iba a tener un hijo, que hoy cuenta diez años de edad. También esta abdicación quedó sin efecto, y Carol se avino a desposarse con la princesa Elena de Grecia, el 10 de enero de 1921. Pero el reposo del voluble y enamorado príncipe duró muy poco. Se cruzó en su camino una «vampiresa», roja y lasciva la señora Lupescu, y Carol la hizo su barragana, obligando al Gobierno a expulsarla de Rumanía para restaurar la paz entre el príncipe y su consorte. Tras de la amante marchó Carol, y el 31 de diciembre de 1925 redactó un tercer documento renunciando a todos sus derechos como príncipe heredero. Todavía trató el Rey Fernando de disuadir a su hijo de su resolución. Pero ya no era posible. La determinación de Carol no obedecía solo a sus devaneos amorosos, sino a sus hondas discrepancias con Juan Brațiano y con el príncipe Barbu Știrbey, cuñado del omnipotente jefe liberal. Desde Venecia, donde había refugiado su icito idiota, escribió a su padre una carta, llena de quejas y reproches. «Hay que decir claramente al país quien reina en Rumanía, los Hohenzollern o los Brațiano.» El rey convocó al Consejo de Estado, al Gobierno, a la reina María de Rumanía y a los jefes del partido y les consultó sobre la decisión del príncipe. El monarca era partidario de aceptar la renuncia. Brațiano asentía exponiendo la absoluta incapaci-

dad de Carol para reinar. Sólo Jorga—el barbudo y tierno ex preceptor del fugitivo—y Maniu líder del partido nacional campesino, se mostraron favorables a perdonar una vez más. Pero la mayoría votaba por la aceptación, y el 4 de enero de 1926, después de otro escrito de Carol ratificándose en su determinación, el rey leyó ante la Asamblea nacional las cartas de su heredero y el acuerdo adoptado en la reunión de notables. El príncipe Carol quedaba desposeído de sus derechos, se nombraba heredero de la corona a su hijo Miguel y se establecía un Consejo de regencia, que asumía la tutela del rey si éste era llamado al trono antes de su mayoría de edad. El 20 de julio de 1927 murió en Sinaia el rey Fernando, dejando consignada su voluntad respecto a su sucesión en una extensa carta a Juan Brațiano y en un testamento fechado un año antes. En ambos documentos el monarca expresaba su dolor por la situación del príncipe Carol; pero la declara legal e irrevocable, exhortaba al desterrado a no volver a Rumanía, sin la autorización expresa del Gobierno y le desheredaba de todos los bienes inmobiliarios que pudieran pertenecerle. Así, desde el 4 de enero de 1926 Carlos de Hohenzollern vivió fuera del suelo rumano por voluntad expresa de su padre, y desde 21 de junio ocupa el trono el rey Miguel, que todavía no ha cumplido los nueve años. Mientras tanto el príncipe Carol vivía en su hotelito de París con la señora Lupescu, pensando día y noche en buscar una coyuntura propicia para regresar a su país. Todas sus manifestaciones a la Prensa revelan, a partir de 1928, su determinación de no recurrir a la violencia y de no ser germen de discordia. Si vuelvo a mi patria—dijo a un redactor del «Chicago Tribune»—será abiertamente, y no para atacar a nadie. «No quiero dividir, sino unir—expresó a otros periódicos—, y esta misión la realizaré al llamamiento unánime de mi pueblo.» ¿Se ha producido este llamamiento? Por lo menos de la manera ostensible y resonante que caracteriza un vehemente anhelo popular, no. Sería injusto negar que el príncipe Carol disfruta de extensa popularidad en su país. Sus locuras amorosas y sus faltas de orden militar se han olvidado, en gracia a su juventud.

**Informaciones varias**

**Centros benéficos**  
**Hospital provincial**  
*Guardia para mañana.*—Médico: don José Soriano Romero. Practicante: don Rafael Lara Martínez.  
Practicante Retén: don Francisco Pérez López.  
**Casa de Socorro**  
*Guardia para mañana:* Médico: don Antonio Villaspesa. Practicante: don Gabriel Bonilla.  
**De Abastos**  
En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:  
Vacunas 2 . . . 235 kgs.  
Lanares 55 . . . 452 . . .  
Cabrio 61 . . . 518 . . .  
Cerdos 3 . . . 69 . . .  
Ternera 0 . . . 00 . . .  
1.274  
**PATATAS**  
Se han vendido a los precios siguientes:  
Los 100 kilos de 20 a 24 pts.  
Al detall de 0'25 a 27'50.  
**HUEVOS**  
Han entrado 1.600.  
Se ha vendido el 100 del país a 16'50 ptas.  
Los de África a 14'50 pts.  
Al detall, 0'15-0'20.

**Sección Marítima**

**Movimiento de buques**  
Entra os:  
Vapor español «Ayala-Mendi» de Alicante con carga general y pasajeros.  
Goleta española «Pepita Matute» para Málaga en lastre.  
Vapor correo «Reina Victoria Eugenia» de Buenos Aires y Escalas con pasajeros.  
Despachados:  
Vapor español «Ayala-Mendi» para Málaga con carga general y pasajeros.  
Goleta española «Pepita Matute» para Málaga por Roquetas con sal común.  
Vapor sueco «Brista» para Casablanca en lastre.  
Vapor correo «Reina Victoria Eugenia» para Barcelona con carga general y pasajeros en tránsito.

**Espectáculos**

**Teatro Cervantes**  
Esta noche debutará en el Teatro Cervantes, la Compañía de varietés de los notables artistas, Los Morgados, formidables piramidistas; Carlos Verdeal, eminente concertista de guitarra. Las Soto Sixters, bellísimas vedettes modernas; Monzt, el mejor bailarín del mundo y Gollita Herrera, la figura cumbre del baile y la canción andaluza.  
**Salón Hesperia**  
Esta noche a las 9'45 Estreno de la bonita película de revista en una parte, «Noticiero Fox núm. 96»  
Estreno de la graciosa película cómica en 2 partes.  
«La suerte del Globo»  
Estreno de la divertida película en 6 partes, Joya de la marca Universal, titulada.  
**LIOS REALES**

**El Teatro Moderno**

50 céntim  
**Horas de servicio público en la central de Correos de esta Capital**  
Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.  
Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.  
Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.  
Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).  
Lista de Giro postal.—De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).  
Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).  
Apuntados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.  
Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).  
Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.  
**AVISO**  
La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

**Registro Civil**

**Distrito de la Audiencia**  
Nacimientos:  
Juan Hernández García.  
Defunciones:  
Antonio Forte Ramirez  
**Distrito de San Sebastián**  
Nacimientos:  
Dolores Giménez Beygara, Juan Dominguez Calero, Francisco Ubeda Segura e Isabel Trinidad Rueda García.  
Defunciones:  
Ninguna.

**Viajeros**

Ha venido de Granada, el comerciante don Fernando Sánchez Cobos.  
De Linares el viajante don José A. Mota-Ros.  
De Valencia, el industrial don Celso Candeira Pérez.  
De Málaga, el ingeniero don Antonio Díaz Gómez.  
Han salido para Murcia, don Amadeo Colomer, don José Junquera de Vega y don Luis Alvarez Cantos.  
Para Sevilla, don Ignacio Amat Cotsa.  
Para Granada, don Mauricio Mora y Paset.

Santos de mañana, Jueves: Festividad del Santissimum Corpus Christi.  
El Jubileo circular en la Catedral.  
Se manifestará a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.  
El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

**Horario de entrada y salida de los autos correos**

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.  
Estación H. Overa para Almería a las 14.  
Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.  
Cuevas para Almería a las 5'20.  
Almería para Canjáyar, a las 15.  
Canjáyar para Almería, a las 15.  
Almería para Huécija, a las 15.  
Huécija para Almería, a las 7'30.  
Almería para Lubrin, a las 15'45.  
Lubrin para Almería a las 7'30.  
Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.  
Estación H. Overa para Turre, a las 19'10.  
Almería para Fondón, a las 16'30.  
Fondón para Almería a las 5.  
Almería para Berja, a las 7'30.  
Berja para Almería a las 16'30.

**Doctor MARTINEZ LIMONES**  
Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias  
Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid.  
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.  
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los huesos.  
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5  
ALVAREZ DE CASTRO, 6

**LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO**  
PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9  
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES  
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores  
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.  
Prontitud - economía y buen servicio

**EL ÚNICO**  
Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el  
**Centro Politécnico**  
Araoz, 10

Lea usted  
**«El Mediterráneo»**  
**VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS**  
Consultorio del Médico-especialista  
**José Alférez Lirola**  
CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS  
Honorarios económicos para obreros.  
Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde  
PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierda

**Mecánicos**  
COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GÉNERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS  
**«Aurelia»**  
AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA  
DESPACHO MURCIA, 24

**Alfonso Triviño**  
MEDICO - DENTISTA  
ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO  
Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

**Banco Español de Crédito**  
Capital: 100.000.000 de pesetas.  
Reservas: 41.000.000 de pesetas  
DOMICILIO SOCIAL:  
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID  
**Sucursal de ALMERIA**  
DIRECCION (Telegráfica) BARCELONA (Telefónica)  
Postal: APARTADO 30  
CAJA DE AHORROS:  
Intereses que se abonan: 4 por 100  
**Consignaciones a vencimiento fijo**  
A un mes . . . . . 3 por 100  
A tres meses . . . . . 3,12 » »  
A seis meses . . . . . 4 » »  
A un año . . . . . 4,12 » »  
**CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100**  
EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA  
**Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo**

**Sombreros de paja**  
Los mejores  
LOS PRECIOS MAS BARATOS  
**Casa Rosales**  
Tiendas, 4  
Este modelo Desde 3'50 hasta 20 pesetas

**Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios**

En . . . . .	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera . . . . .	750'00			
Media plana . . . . .	500'00			
A 5 columnas . . . . .	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4 . . . . .	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3 . . . . .	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2 . . . . .	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1 . . . . .	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

# Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado . . . . . Ptas. 200.000.000,  
 desembolsado . . . . . 60.000.000  
 Fondo de reserva . . . . . 20.000.000

## Intereses en c/c de pesetas

A la vista . . . . . 2'50 por 100 anual  
 [ocho días previo aviso] . . . . . 3'— por 100 »  
 tres meses . . . . . 3'50 por 100 »  
 seis » . . . . . 4'— por 100 »  
 doce » . . . . . 4'50 por 100 »

**Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual**

**PARA SPORT, PLAYA, CASA Y CAMPO** Calle Granada, 12 **Alpargatería «X»** (esquina de las casas derribadas) **LLEGARON las últimas novedades a precios baratísimos**

# Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

# ¡Fije bien su atención!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO** Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería - Murcia, 2

## Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera epercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Seville-Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15 Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

**José Alferez Lirola**  
 MÉDICO ESPECIALISTA EN NEFRIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA  
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
 NAVARRO RODRIGO, 22

## La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ  
 Huerta de los Cámaras

## Anunciando

la utilidad que le reporta. No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

## PARA 1930

AGENDA DE BUFETE  
 «Belly-Bellitre» (22 x 18 cms.)  
 Dos días en planis. — Hoja día en planis.  
 Carbol: 2,50 ptas. con secantio, 4.  
 Paja: 3,50 ptas. con secantio, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA  
 «Belly-Bellitre» (22 x 18 cms.)  
 Escrito en tela, 4 ptas.; con secantio, 5

AGENDA CULINARIA  
 «Belly-Bellitre» (22 x 18 cms.)  
 Escrita en tela, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO  
 «Belly-Bellitre» (18 x 10 cms.)  
 Dos días en planis; en tela, 1,50 pesetas.  
 Hoja día en planis; en tela, 2,50 pesetas.  
 Los gastos de correo pueden calcularse a 1,20 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIJD SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Belly-Bellitre» EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES  
 P. de la Calle de Belli-Bellitre, número 22, Almería.

## Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES  
**J. Esteban Navarro**, Oto-rino-laringólogo  
**M. Gómez Campana**, Cirujano  
**S. de Torres**, Tocólogo y Ginecólogo  
 SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.  
 Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.  
 Salas de visita y para estancia de los operados.  
 Paseo de San Luis, 6.-ALMERIA, Teléfono, 308



Ya no se dice: "si le pica ráscale" ahora se usa **Acarol** (Nombre registrado) Cura rápidamente **PICORES y SARNAS**  
 Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño  
 VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

## Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

**CLASES PARA SEÑORITAS**  
 Rambla de Alferezos, 15. Principal

## Se vende papel de periódico en esta Administración

### Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva  
 CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES CENFALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORIOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.  
 Casa fundada en 1908  
 Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado.  
 EGIADOS, 64 MADRID

y doña María Rodríguez Correa, nieta paterna de don Alonso Hidalgo y doña Isabel Rodríguez. Los primeros fueron padres de don Francisco Santistevan e Hidalgo (1) marido de doña Clara Rey y Robles, hija de don Juan Félix Rey y Espinosa de los Monteros y de doña Inés de Robles y Salcedo de la Bastilla, nieta por línea paterna de don Alonso Rey y Díaz y de doña Luisa Sánchez y Espinosa de los Monteros, y por la materna de don Manuel Robles de Castro y Sánchez y doña Isabel Fernández de Salcedo y Raya; segunda nieta paterna de don Francisco Martín Rey y Arce y doña Catalina Díaz y Ruiz, de don Antonio Sánchez Ortega y doña Juana Espinosa de los Monteros, y por la materna de don Pedro Robles de Castro y doña Ana Sánchez, de don Alonso Fernández de la Bastida y doña Isabel Sayo; tercera nieta por dicha línea paterna de don Juan Martín Rey y doña Juana de Arce, de don Marcos Díaz Rubio y doña Isabel Ruiz, de don Antonio Sánchez Ortega y doña Ana Sánchez Mcnje, de don Luis Espinosa de los Monteros y doña Isabel Díaz Ollevar y Núñez D: aquellos fué hijo «don Bartolomé Santistevan y Rey de Robles», casado con doña Josefa de Torres y Trasierra hija legíti-

(1) En la iglesia de las monjas de la Encarnación y en el Convento de Trinitarios de Granada tenían estos Santistevan bóveda de entierro junto al marqués de la Vera por ser primo hermano de este título Agustín Ignacio de Santistevan casado con doña María Rosalía de Padilla.

# INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valpés

## Eclos locales

**Envío**  
Hemos recibido un atento B. L. M. del alcalde de la ciudad señor de Haro y Haro acompañando varias papeletas de pan.

Agradecemos al señor de Haro las papeletas que nos ha remitido, las que han quedado distribuidas hoy mismo entre varias familias necesitadas.

**Homenaje**  
Esta mañana ha quedado instalada en el descanso de la escalera del Ayuntamiento una placa conmemorativa como homenaje del que fué alcalde de esta ciudad don Antonio Iribarne Scheidnagel, con arreglo al reciente acuerdo tomado por el Pleno del Ayuntamiento.

En la placa firma la siguiente inscripción:

«Homenaje a la memoria del señor don Antonio Iribarne Scheidnagel, al alcalde presidente de este Excmo. Ayuntamiento, despojado de su cargo por la fuerza de un decreto dictatorial en 30 de septiembre de 1923. Acuerdo del Ayuntamiento Pleno en la sesión de 30 de abril de 1930.»

**Aprobación de cuentas**

El Ayuntamiento de Almería, ha enviado un edicto para su inserción en el periódico oficial, anunciando que se hallan expuestas al público por término de quince días, las cuentas municipales, aprobadas por la Comisión municipal Permanente correspondientes al ejercicio de 1929 y al primer trimestre del año actual.

**Expropiaciones**

El Gobernador civil, ha enviado para su inserción en el periódico oficial una relación de los propietarios comprendidos en los terrenos que se han de expropiar para la construcción de la carretera de Nijar a Ventallana.

**Sin reclamaciones**

El Gobernador civil ha decretado que no habiéndose presentado reclamación alguna, durante el plazo determinado por la Ley, para la expropiación de los terrenos comprendidos en la construcción del tramo tercero, trozo cuarto de la carretera de Roquetas a Alicún, procede a la ocupación de los mismos para la ejecución de dichas obras.

**Recepción definitiva**

La Jefatura de Obras Públicas, ha procedido a la recepción definitiva de las obras de explanación y firme de los kilómetros 10 al 13 de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños.

**Expediente de subsidios**

El Director General del Ministerio del Trabajo ha remitido a este Ayuntamiento informado favorablemente, el expediente de subsidios a familias numerosas, a favor de Cristóbal Sánchez Fornieles y Francisco Fernández Abad.

**Invitación**

El Prior de los Dominicos, ha pasado una invitación al Ayuntamiento, para que asista a la procesión del Santísimo Corpus Christi que tendrá lugar el día 22 del actual a las seis y media de la tarde en la Iglesia de Santo Domingo.

**Tasación**

Ha solicitado del Ayuntamiento, don José Martínez Moreno, que se fassen y se le abonen los terrenos de su propiedad que han quedado en beneficio del Municipio y que están situados en la Cuesta de San Roque y calle del Muelle.

**Un folleto**

El patronato Nacional del Turismo ha editado unos folletos preciosos, con fotografías de distintos paisajes y monumentos de Almería, y una descripción de su historia.

**Mejoría**

Se halla completamente restablecida la operación de apendicitis que sufrió hace ocho días la señorita Carmen Díaz. Dicha operación fué efectuada por el hábil y culto cirujano don Francisco Soriano.

## Taurinas

Nuestro paisano el valiente novillero Pepe Canet, toreará el próximo domingo día 22 ganado de Miura en la plaza de Valencia.

Esta tarde ha salido para Murcia en donde toreará mañana festividad del Corpus en unión de Amorós chico y Balderas, el buen torero almeriense Rafael Piqueras. El ganado será de Pablo Romero.

Miguelito Gómez Vigar, el triunfador de la becerra del pasado domingo, se ha trasladado a Murcia para asistir a la corrida que en dicha plaza se celebra mañana pues, ya invitado por el valeroso exteniente don Rafael Piqueras, para corresponder al brindis que el menor de los Relampaguito le hiciera con motivo de la muerte de su primera becerra (bien paisano) bien, así es como se hace afición.

Por un grupo de admiradores de Miguelito Gómez Vigar pertenecientes todos al Club Taurino, va a ser adquirida una becerro de ganadería asociada, para que en su presencia, la toree y mate el pequeño y ya célebre torero en la tarde del domingo 6 de Julio.

Nos parece muy bien la idea, y cuenten los señores con nuestro modesto concurso.

JUANITO

## De la Provincia

**Tira la piedra y esconde el brazo**

En Albánchez, salió a la fura que existe en las afueras de la vecina Francisco Granero Molina y cuando hizo su provisión de agua, al cruzar la carretera, recibió tan fuerte pedrada en la cabeza, que cayó desvanecida al suelo, rompiéndose el cántaro en mil pedazos.

Pero esto era lo de menos, pues además le infirió una herida la piedra en la región parietal izquierda de la que manó abundante cantidad de sangre.

Fué auxiliada por un individuo que cruzó por dicho sitio y asistida por el médico titular le apreció una herida de cuatro centímetros que calificó de pronóstico reservado.

Denunciado el hecho a las autoridades, se averiguó que el autor de la lesión causada a Joaquina, fué el pastor Pedro Granero Serrano, el cual manifestó que al desmandarse una cabra de las que custodiaba le arrojó una piedra, sin que se hubiera dado cuenta de que pudiera haber realizado el daño de que se le acusaba.

El asunto pasó al juzgado.

**Por malos tratos**

En Purchena, denunció a las autoridades Juan Ramos Márquez que su convecino Antonio Cano Prado, le maltrató de palabra y obra, por rivalidades de oficio.

**Extracto de acuerdos**

El Ayuntamiento de Purchena ha enviado al Gobernador Civil, el extracto de los acuerdos adoptados durante el primer trimestre del año actual, para su publicación en el periódico oficial.

**Vacante**

El Ayuntamiento de Fiñana, anuncia que se encuentra vacante una plaza de matrona, con el haber anual de 750 pesetas, la cual se proveerá por concurso, con arreglo a las condiciones que están a disposición de las interesadas en la Secretaría de dicho Ayuntamiento.

Niños! Leed

Ma ca co

30 céntimos

## Provincias

**Para un camerin**

Alicante.—La suscripción abierta para las obras de reforma del camerin del Monasterio de la Santa Faz, donde se conserva el Sagrado L enzo, alcanza a cerca de cuatro mil pesetas.

**La feria de industrias de mar**

San Sebastian.—La Comisión permanente municipal acordó conceder una subvención de 50 000 pesetas para la Feria de Industrias de Mar.

**Un sanatorio**

San Sebastian.—En el próximo mes de Septiembre se inaugurará el Sanatorio Antituberculoso Asteasu.

**Se llevan todo cuanto encuentran**

Vigo.—Los ladrones han asaltado el domicilio de don Benito Pardeiro, en la calle de Uruguay llevándose alhajas, vestidos y monedas extranjeras por valor de más de tres mil quinientas pesetas.

**Un fallecimiento**

Pontevedra.—En el pueblo de Porriño ha fallecido Jesús Dominguez a consecuencia de las heridas que le produjo una camioneta.

**Accidente de automóvil**

Trujillo.—En el kilómetro tres de la carretera de Cáceres, fueron recogidos gravemente heridos dos individuos quienes sufrieron un accidente con el automóvil que ocupaban.

## De la Comisaría

**Una urraca**

Ha denunciado en la Comisaría María Montoya Morci lo que su criada Josefina Lupión le ha sustraído en diferentes veces una colcha de encaje, unos pendientes, unas medias de seda y distintas cantidades en metálicos.

Más tarde fué detenida la denunciada, a la que se le incautó la colcha motivo de la denuncia.

**Una denuncia**

Ha denunciado en la Comisaría, Miguel Marin Soriano, que dos individuos desconocidos, le agredieron con una navaja, produciéndole una herida leve en el brazo izquierdo.

**Lo despluman**

Ha puesto en conocimiento del Sr. Comisario, Federico Contreras, que la pasada noche mientras dormía en una habitación del «H. Levante», le habían sustraído 275 pesetas un reloj y cadena de oro y una moneda de colgante, de diez dólares.

Leed

EL MEDITERRANEO

## Extranjero

**Expulsión de una comunista**

Paris.—Ha sido decretada la orden de expulsión de Francia contra la militante comunista Elza Arnold, que durante varios años ha pertenecido a las agrupaciones revolucionarias de Alemania y Rusia.

**Efervescencia popular**

Helsingfors.—La efervescencia popular manifiesta anoche contra los comunistas, se ha calmado al saberse que el Gobierno ha citado a la Dieta a sesiones extraordinarias con objeto de someter a su aprobación un proyecto ley de protección pública contra atentados comunistas.

## Marruecos

**Una petición**

Melilla.—Los pescadores de Nador han pedido al Alto Comisario aplaque quince días el establecimiento de la veda para la pesca de langostinos en Mar Chica.

**Exámenes para agentes de Vigilancia**

Tetuán.—Está señalada a celebración en Tetuán de los exámenes para cubrir diecinueve plazas de agentes de Vigilancia correspondientes al Cuerpo de Vigilancia y Seguridad de la Zona, de reciente creación.

**Comida íntima**

Melilla.—La Directiva y numerosos socios de Casio Español, obsequiaron con una comida íntima de despedida a su antiguo presidente el coronel de infantería don Ramón Giménez Castellanos.

**El Real Muroia a Tanger**

Tanger.—Durante los días 21 y 22 del corriente mes serán huéspedes de esta población los equipos del Real Murcia F. C. que jugarán con el Deportivo de esta localidad.

## NOTICIAS

**Telegramas y telefonemas detenidos**

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas:  
Anne Marie Ruiz, Angel González, Josefa Bascuñana y Ortega; Antonio Fernández, Gerónimo Cruz; Trino; Gay Parra 33; Arturo Heredia.  
Telefonemas:  
Matilde González Murcia, 10 Dupicado; Trino; Pedro Garrido Segura; Antonio Gómez, Alandá.

Se venden tres fanegas de tierra en el Alquízar.

Razón en esta Administración.

## Región Andaluza

**Cae de la bicicleta**

Málaga.—El joven de 25 años Claudio Arjona dió una caída desde la bicicleta que montaba.

R.ultó con varias lesiones de pronóstico reservado.

**A Gibraltar**

Sevilla.—Salió para Gibraltar de donde se embarcará para su país, el delegado de los Estados Unidos en la Exposición, mister Campell, acompañado de su esposa.

A su llegada, se posesionará del a to cargo político que acaba de otorgarse.

**Muerta por un auto**

Ganada.—Un automóvil de viajeros arrolló a una joven, que cayó de la caballería que montaba, yendo delante de dicho vehículo.

Quedó la infeliz muchacha muerta en el acto.

**La feria en Algeciras**

Algeciras.—Con gran animación se están celebrando las fiestas en esta población.

Esta noche se dieron varios conciertos.

**Riña**

Córdoba.—En una taberna de Almedinilla riñeron anoche varios obreros, resultando uno de ellos gravemente herido.

Otro de ellos sufrió un ataque cerebral del estado de embriaguez en que se hallaba.

**La desaparición del aviador Vela**

Sevilla.—Se encuentra en ésta el señor Pinecha gerente de la Compañía Española de tráfico aéreo concesionaria de la línea Sevilla-Larache el cual ha realizado personalmente varias investigaciones con resultado infructuoso.

**Elección**

**Junta provincial de pesca**

He aquí los señores que han sido elegidos para formar la Junta provincial de pesca:

Don Domingo Quero Villegas, don Carlos Marín Ramírez, don Segundo Quero Miguel, don Jacinto Baspino Deys, don Vicente González Vizcaino, don Salvador Alcaraz Cuadrado, don Luis Ruiz León, don Francisco Soto Hernández, don José Marín López, don Eduardo Joya López, don José López García, don Matías López García, don Antonio Manzanares Marquez, don Pedro Galindo Nuñez, don Antonio Joya López, don Nicolás Zaragoza Jiménez, don Antonio Ortiz Estrella, don José González Vizcaino, don Vicente Sánchez Belver, don Francisco López Carmona, don Juan Murcia Joya, don Victoria no Morales Asensio, don Andrés Ruiz León, don Antonio Gil Clemente, don Francisco Espinosa Canlla y don José Muñoz Salinas.

**La Conferencia Paneuropea**

**El pueblo alemán desea de corazón la paz con todos los pueblos**

De Berlín comunican que con motivo de la Conferencia Paneuropea que actualmente se está celebrando, a Unión Paneuropea ha organizado manifestaciones, a las cuales ha asistido un representante del ministro de Negocios Extranjeros alemán, y numerosos miembros de las autoridades alemanas.

El ministro Wirth, en nombre del Gobierno alemán, saludó a los reunidos, declarando que el pueblo alemán desea de todo corazón la paz con los demás pueblos.

El ex ministro británico Amery puso de relieve las posibilidades de la colaboración del Imperio británico, con la Federación Paneuropea, en las grandes cuestiones universales.

**Despachan con el Rey**

Hoy al medio día estuvieron en Palacio el presidente del Consejo de Ministros, general Berenguer, y el Ministro de Marina, señor Carvia, los cuales estuvieron despachando con el Monarca.

Sometieron a la firma de Su Majestad, varios decretos, correspondientes a todos los Ministerios.

Entre ellos firmó uno don Alfonso, por el cual se decreta el ascenso de los alférces alumnos de las escuelas militares.

Hay otro por el que se acepta la dimisión presentada por el presidente del Consejo superior de ferrocarriles, señor Mayandía.

Se nombra para sustituirle en referido cargo al exministro señor Maestre.

Se prorroga por otro Real decreto por tres años la autorización a los Ayuntamientos para puedan continuar cobrando el impuesto de consumos.

**El infante don Juan se presenta a Berenguer**

Se ha presentado hoy al general Berenguer, el infante don Juan, como alumno de la Escuela Naval.

## La vuelta al Mundo en menos de seis horas

Varios periódicos de Alemania publican un artículo de Herr Fritz Von Opel, director de la fábrica de motores Opel, que ha realizado interesantes pruebas con automóviles y aeroplanos «cohete».

En este artículo, Herr Fritz Von Opel hace la sensacional revelación de que espera en un futuro no muy lejano hacer un vuelo alrededor del Mundo en un avión «cohete», en el que invertirá seis horas escasas.

Antes de que termine el año de 1930, Von Opel espera hacer un vuelo de Calais a Dover en un avión cohete, en doce minutos y medio.

El artículo de Von Opel termina firmando que si los experimentos que se llevan a cabo en su laboratorio dan los resultados que se esperan, no pasarán muchos años sin que se pueda construir un cohete capaz de recorrer 5.000 millas por hora.

**Lo que dice un vidente**

**Dónde está escondido el tesoro del capitán Compañ**

Por iniciativa de la señora Silva, vidente austriaca, han comenzado las operaciones en gran escala en la ciudad de Zandam, importante centro industrial situado en el canal del mar del norte.

Una persona que vive en la citada ciudad tiene en su poder el último testamento del capitán Kleas Compañ, pirata que vivió en aquellos alrededores en el siglo XVII, y dicho documento indica que en algún sitio de la ciudad de Zandam fué enterrada una parte considerable de su botín, consistente en oro, plata y valiosas joyas.

La señora Silva, que goza de una reputación internacional fué consultada por el poseedor del testamento.

En seguida fué a Holanda indicó un sitio detrás de una vieja torre de iglesia en donde el tesoro debía estar escondido. Afirma también que allí encontraría las ruinas de un antiguo castillo.

Comenzadas las excavaciones aparecieron las ruinas, que resultaron ser las del castillo de Weibenom, el cual era un asociado del pirata.

**De última hora**

MADRID.—

**Despachan con el Rey**

Hoy al medio día estuvieron en Palacio el presidente del Consejo de Ministros, general Berenguer, y el Ministro de Marina, señor Carvia, los cuales estuvieron despachando con el Monarca.

Sometieron a la firma de Su Majestad, varios decretos, correspondientes a todos los Ministerios.

Entre ellos firmó uno don Alfonso, por el cual se decreta el ascenso de los alférces alumnos de las escuelas militares.

Hay otro por el que se acepta la dimisión presentada por el presidente del Consejo superior de ferrocarriles, señor Mayandía.

Se nombra para sustituirle en referido cargo al exministro señor Maestre.

Se prorroga por otro Real decreto por tres años la autorización a los Ayuntamientos para puedan continuar cobrando el impuesto de consumos.

**El infante don Juan se presenta a Berenguer**

Se ha presentado hoy al general Berenguer, el infante don Juan, como alumno de la Escuela Naval.